
 

Studiu Biblic, Trim. IV, 2016 – Cartea lui Iov 

Rezumatul Studiului 4 - Dumnezeu şi suferinţa umană 
 
A Descoperindu-L pe Dumnezeu. 
 Natura ne vorbeşte despre Dumnezeu. Iov 12:7-9; Romani 1:20 

— În natură găsim suficientă revelaţia a lui Dumnezeu încât să Îl cunoaştem şi să Îl 
slăvim. 

— Am râde dacă cineva ne-ar spune că un smartphone complex a apărut la întâmplare, 
fără un creator. De ce să acceptăm ca ceva mult mai complex (lumea naturală) a 
apărut la întâmplare? 

 Dumnezeu, Creatorul. Coloseni 1:16 
— Pe lângă mărturia naturii, propria logică ne vorbeşte despre prezenţa unui 

Dumnezeu creator. 
— Un argument în favoarea existenţei lui Dumnezeu este ideea că nimic nu vine de la 

sine şi nimic nu s-a creat singur. De exemplu, noi venim din părinţii noştri, iar ei din 
bunicii noştri şi tot aşa. Putem continua aşa până ce ajungem la ceva ce nu a fost 
creat, ceva ce a existat întotdeauna, ceva ce nu a avut vreo dată în care să nu existe. 
Şi cunoaştem doar pe Unul singur care nu a fost creat, ci există din veşnicie: 
Dumnezeu. 

B Suferinţa umană. 
 De ce există suferinţă? Ioan 16:33 

— De ce un Dumnezeu iubitor permite creaturilor Sale să piară, fără să le aline 
suferinţa? 

— În cartea lui Iov putem vedea clar existenţa răului ca şi cauză a suferinţei. 
— Dumnezeu nu provoacă suferinţa. Din contră, are un plan pentru a încheia definitiv 

cu această plagă a umanităţii. 
 De ce suferim? Iov 10:8 

— Deşi Iov nu s-a îndoit niciodată de existenţa lui  Dumnezeu sau de puterea Sa 
creatoare, constant îi venea în minte întrebarea: De ce sufăr? Ce am făcut ca să sufăr 
aşa? 

— Pentru credincios, dimpotrivă, problema constă în a accepta existenţa suferinţei şi în 
dreptul acelora care sunt fideli voinţei divine. 

— Cu toate că ocazional suferinţa este cauza păcatelor noastre, este evident că nu 
totdeauna este aşa. De aceea, sfârşim îndoindu-ne de caracterul lui Dumnezeu. 

C Dumnezeu şi suferinţa umană. Romani 3:4 
— Este greu pentru noi să combinăm bunătatea lui Dumnezeu cu realitatea care ne 

înconjoară (o lume în care răul ne umple de durere şi suferinţă). 
— Dar, înţeleg îngerii sau lumile necăzute în păcat? Dacă Dumnezeu l-ar fi distrus pe 

Lucifer când s-a revoltat, nu L-ar fi văzut ei pe Dumnezeu ca pe un tiran nemilos? 
— Aşa cum ne spune Pavel, judecata va descoperi caracterul lui Dumnezeu. Modul în 

care El a tratat păcatul va arăta înaintea îngerilor, lumilor necăzute şi tuturor 
locuitorilor acestui pământ că Dumnezeu este dragoste şi că drepte sunt căile Sale. 

 


